

D. Federico
P. Colban
(Cana)
22-5)

LLUVIA DE CANDIDATOS

Los electores de Segovia ante las próximas elecciones para las Cortes Constituyentes

De seguro que los electores de la circunscripción de Segovia van a encontrarse un poco perplejos, al conocer el resultado de la proclamación de candidatos verificada el domingo.

Trece nombres se ofrecen a su consideración y le invitan a que deposite a su favor la papeleta en la urna. Y de estos trece tendrá que elegir tres... La cosa a primera vista, ofrece una dificultad bastante seria.

Pero es a primera vista solamente. A poco que reflexione sobre la lista de los candidatos proclamados, con el pensamiento puesto, no sólo en sus ideas, sino también en sus intereses, irá descartando de ella nombres y nombres, hasta dejarla reducida a los que caben en su posibilidad de sufragio.

Hay que tener en cuenta que en unas Cortes Constituyentes, se va a discutir la nueva estructura del Estado español, una estructura que las Cortes ordinarias que se sucedan más tarde, no podrán ya cambiar los diputados que acudan a esta Asamblea van a enfrentarse con los grandes problemas nacionales: la forma de Gobierno, las relaciones de la Iglesia con el Estado, los problemas de la enseñanza, las relaciones entre el capital y el trabajo, entre los propietarios y los colonos de la tierra...

De seguro que no hay que esperar la salvación de don Fulano, ni de don Mengano, ni de don Zutano, ni de don Perencejo... personas de toda la consideración que se quiera—más o menos consideración, según los casos—pero señores que no ofrecen a sus electores más que su propio criterio personal, y su antigua influencia... ¡la influencia que en el régimen monárquico les hacía ser omnipotentes, y que han perdido ya para siempre! Son estos señores—¿para que citar nombres si todo el mundo les conoce?—los que no han osado siquiera lanzarse a la propaganda directa por los pueblos de la provincia, por temor—¡y sus razones poderosas tienen para sentirlo!—de que los campesinos les arrojen a palos.

Todos estos señores van a la lucha a la desesperada, para tratar de reconquistar algo de la influencia perniciosa que la República les arrebató. Y es preciso creer que al tener la audiencia suficiente para presentarse, es que piensan que en la provincia somos todos tontos, y que hemos olvidado todas sus trapacerías, todo su despotismo, toda su despreocupación por los problemas que nos afectaban, y por la defensa de nuestros intereses... No merece la pena de hablar de ellos, porque estamos seguros que los electores de Segovia se apresurarán a pasar sobre su nombre el lápiz del olvido y del desprecio más absolutos. Ellos fueron los que atearon siempre que el pueblo estaba muerto, y que por eso ellos tenían que llevarle la mano para que echara la papeleta en la urna (y por eso tampoco tenían inconveniente en que acudieran a los Colegios electorales los muertos de verdad, que estaban en el cementerio.)

Aparte de éstos, solicitan el voto de los electores otros candidatos, cuyo nombre suena por primera vez. Algunos de ellos, no puede negarse que tienen un nombre prestigioso. Pero el grave defecto de todos es que es su persona y no su ideología la que quieren imponer. No han querido someterse a la elección previa de un partido, y se niegan a aceptar incluso la ayuda que algún sector les ofrece. Es preciso pensar ante esta inconcebible indisciplina ideológica, que solo tratan de captar votos para triunfar en la elección—y no reclutar adeptos para su ideología—y de esa manera tener después las manos más libres para hacer en las Constituyentes lo que más les interese de un modo personal, alegando que sus electores no les impusieron ningún criterio. Esto es lo que quiere decir, que son independientes.

De esta manera quedan a la consideración del elector tres únicas candidaturas. Una la llamada «de derechas», representada por muchos candidatos y por ninguno, y que está fracasada desde el momento en que no ha conseguido formar una lista de tres nombres, ni siquiera de dos. Por debajo de esta denominación de derechas—cuyo apelativo pretenden también muchos señores que en otras ocasiones militaron francamente—o por lo menos dijeron que militaban—en la izquierda,—aparece el espectro de la vieja política.

Otra candidatura es la de la «Acción Nacional». Hay que reconocer que ésta es más franca que las anteriores: su candidato no recata sus convicciones monárquicas, su amor por lo que él llama «la tradición española»—y que es la tradición de la Monarquía corrompida que fué expulsada de España—su deseo de defender todas las lacras del clericalismo y de la aristocracia, que ahogar durante siglos los anhelos nacionales. Respetamos su ideología—aunque la calificamos desde nuestro punto de vista—y comprendamos que los que la compartan la voten, sin que la rectitud de su conciencia vacile.

Y por último no quedan ya más que tres nombres. Mejor dicho, una candidatura, porque en ella el prestigio de los nombres que la integran—con ser mucho—es lo que menos interesa. Es la candidatura de la conjunción republicano-socialista.

Para formarla no ha sido preciso que ninguno de los que figuran en ella se lance espontáneamente a la lucha. La disciplina de los partidos a que pertenecen cada uno no se lo hubiera permitido, tampoco. Han sido los partidos mismos de Segovia y su provincia—es decir el pueblo organizado políticamente, que es la única forma de actuar en política—los que han propugnado sus nombres y los que sometieron éstos a la votación de todos. Los que entonces fueron elegidos, son los que los afiliados a todos los partidos de la coalición votarán disciplinadamente.

Ya esta forma de proclamación señala de una manera indudable que esta es la verdadera candidatura del pueblo. Pero además hay otra cosa. Sin tener en cuenta el prestigio personal de cada candidato—cada uno de los cuales lleve detrás de su nombre, no sólo un partido organizado sino también una actuación personal llena de austeridad en la lucha con el régimen monárquico,—los tres únicos, en la conjunción republicano-socialista que representan, significan de una manera rotunda que van a defender en las Cortes la tendencia que hará la verdadera revolución, la revolución pacífica de los debates parlamentarios, y que evitará la revolución sangrienta que los extremistas harán en la calle, si ven fracasadas sus aspiraciones, y ven que vuelven al Parlamento las mismas figuras, las mismas ideas y los mismos hombres que llevaron a España a la tiranía y a la esclavitud.

COMENTANDO LO QUE PASA

A pie forzado

Joseph Pecllet, campeón de los tomadores de café, bebe 64 tazas diarias.

(DE UNA REVISTA ILUSTRADA)

Trátase de un viejo muy simpático que con gesto de arrobada fruición se su taza de café, entornando los ojillos vivaces, mientras sostiene distraídamente en una mano, la culotada cachimba del buen fumador.

Joseph Pecllet, en la fotografía de magazine que nos le descubre, está, naturalmente, sentado, arrellanado mejor, en la más cómoda de las posturas, cruzadas las piernas, y con el codo encima de la mesa. Es su actitud muy expresiva y significativa, responde fielmente a la índole de su campeonato sedentario y estomacal.

Joseph no es español, pero no cabe duda que merecía serlo. Aquí, donde el Café o los Cafés, han ido revelando durante tantos años la negativa de nuestra vida nacional, debería residenciarse el presidente de la República de los fumadores que es el viejo Pecllet por derecho propio.

Si remontarse a largos antecedentes, fueron los cafés del XIX, las botillerías de grandes espejos cornucopiados, imitación francesa, los que nos dieron el primer falso reflejo de una moda en cuya imitación fué ahogándose el impulso de la autóctona tradición liberal. Larra acabó por comprenderlo así, y por eso se suicidó: para matar a la imagen afrancesada que se le disfrazaba en el espejo.

Los Cafés exaltaron en el pesado sedentarismo de los mármoles y en la blancura de los divanes la pereza árabe que solo se remueve, envilecida, ante el triunfo sangriento de una fiesta bárbara. Por eso el torero—vicio de las emulaciones—se incubó más en los Cafés que en las Dehesas.

Y por esa vagancia de los hombres, encadenados a un rincón del Café, perdidos las Colonias. Y convertimos la primera República en un torneo oratorio para comentario de Café, mientras la reacción afilaba sus sabies borbónicos, restauradores del absolutismo.

«Hicimos» la Guerra con los terrones de azúcar sobrantes de cada consumición, los mismos terrones que nos sirvieron para quitar amargura aparentemente a los desastres de Marruecos.

La conspiración contra la Dictadura estuvo a punto de naufragar en los vasos de los Cafés. Y gracias a los bares en los que solo se puede estar de pie, y no mucho tiempo, pudimos salvarnos.

Historia de España: historia de Cafés. Por eso las 64 tazas del líquido negro que se toma Joseph Pecllet no nos causan gran sorpresa.

Como no sea en lo que pudieran tener de símbolo excesivo y excitante, de desvelo provocado, y que ahora nos hace tal vez falta no para hundirse en sofás de pereza, sino para estar despiertos y atentos, estrangulando el sueño y las falsas pesadillas. Para no dormirse mientras se afilan las armas de la reacción absolutista más peligrosas que los espadones de la otra vez. Armas que ni brillan ni hacen ruido pero que buscan en la sombra la herida mortal de las conciencias.

HERCULANO

El porvenir de La Granja

II

En los espléndidos jardines de La Granja, tenemos patente una de las grandes vergüenzas que ha dejado tras sí el régimen caído. Me refiero al palacio, es decir, a las ruinas del palacio. Y a propósito: he aquí un caso de responsabilidadades civiles que quizá aún no se han exigido.

¿Por qué razón no estaba asegurado el palacio?; y si lo estaba, ¿cómo no figuraba en la póliza la cantidad suficiente para cubrir el riesgo? Las rentas patrimoniales eran lo bastante crecidas para no andar con mezquindades al otorgar el contrato de seguro. Por otra parte: si yo entrego una cosa en usufructo, tengo perfecto simo derecho a exigir que me la restituyan en el mismo estado que la entregué.

Ello es en fin de cuentas, que la nación ha pagado en parte los vidrios que se rompieron, y que en parte han reparado los desperfectos que en el palacio causaron las llamas. Pero solo, se han reparado en parte, quedando buena porción de edificio que está pidiendo a gritos la piqueta demolidora, para borrar esa vergüenza de que antes hicimos mención; dejando la llamada casa de canónigos, para los fines de que hablaremos en el artículo próximo.

El ala del palacio que casi está concluida de restaurar, se debería dedicar a residencia veraniega del presidente de la República. Quizá no parezca suficiente para quien ocupe cargo tan elevado; pero ya construida, no es posible hallar en España una residencia mejor. La temperatura, el panorama y la tranquilidad que en La Granja se disfruta, seguramente dejarían satisfecho al presidente y le harían olvidar cualquier recullo que advirtiese. Serían unas vacaciones ideales. Muebles para decorar la residencia, los hay en La Granja y en Riofío.

No creo que fuera necesario hacer un gran sacrificio pecunia-

rio para habilitar el palacio, sobre todo no pensando en pinturas murales ni lujo innecesario. Además, que en un sitio o en otro habrán de hacer la residencia presidencial, y en donde quiera costará más y no será mejor.

El resto del palacio debe echarse abajo y hacer jardines en el lugar que ocupan las ruinas, por ahí se podría proporcionar algunos jornales a los obreros.

ESTANISLAO MAESTRE

D. Pedro Redondo no se proclama candidato

Anteayer llegó de Madrid nuestro distinguido paisano y amigo, el culto abogado del Estado, don Pedro Redondo, tan especializado en cuestiones agrarias, con el propósito de proclamarse candidato republicano-liberal-demócrata para las próximas elecciones.

Al enterarse por la prensa de que, como consecuencia de los incidentes ocurridos en Oviedo durante un mitin celebrado por el jefe del partido don Melquiades Alvarez y otros correigionarios, se decía que acaso acordarían dejar de ir a la lucha electoral los miembros del partido, celebró una extensa conferencia con aquel, el señor Redondo. Y al contirmarle don Melquiades que efectivamente, habían acordado retirar todas las candidaturas del partido, don Pedro Redondo, siguiendo las instrucciones de su jefe político, desistió en el acto de proclamarse candidato, y nos ruega hagamos constar su agradecimiento a los pueblos y a las personas que se han interesado por su triunfo durante su campaña de propaganda electoral por la provincia, ofreciéndose a todos, por nuestro conducto, incondicionalmente.

Por nuestra parte, lamentamos también la ausencia del inteligente y competentísimo político, si bien nos congratulamos de que, con su retirada, las fuerzas de izquierda de Segovia, puedan así unir sus votos en una sola candidatura.

Ante la Junta del Censo de Segovia se proclamaron el domingo trece candidatos a diputados para las Constituyentes

El domingo por la mañana y ante la Junta provincial del Censo electoral, constituida en la Audiencia, bajo la presidencia de don Blas Senent, se verificó la proclamación de candidatos a diputados para las Cortes Constituyentes.

El acto se desenvolvió normalmente, sin que se formulara protesta ni reclamación alguna, siendo proclamados candidatos los siguientes señores:

Don Wenceslao Delgado García, como ex diputado a Cortes por Santa María de Nieva.

Don Antonio García Tapia, propuesto por los ex-diputados provinciales don Mariano González Bartolomé, don Clemente García Zamarrigo y don Timoteo de Antonio y Gil.

Don Mariano Matesanz de la Torre, como ex-diputado a Cortes por el distrito de Cuéllar.

Don Eutiquiano Rebollar Rodríguez, propuesto por los ex-diputados provinciales don Mariano González Bartolomé, don Felipe de la Torre y don Timoteo de Antonio y Gil.

Don Francisco Pérez Fernández, propuesto por tres conceja-

les de El Espinar, tres de Fuentepelayo y seis de La Losa.

Don Jerónimo García Gallego, propuesto por nueve concejales de Turégano y uno de Vegazonos.

Don Eugenio Tarragato y Contreras, propuesto por seis concejales de Ortigosa del Monte y cinco de La Losa.

Don Juan de Contreras y López de Ayala, propuesto por los ex-diputados don Gabriel J. de Cáceres, don Juan Carretero y don Antonio Sanz.

Don Rufino Cano de Rueda, al que propusieron los mismos tres señores.

Don Antonio Monedero Martín, propuesto también por dichos ex-diputados.

Don Cayetano Redondo Aceña, propuesto por los ex-diputados provinciales don Clemente García Zamarrigo, don Pedro Romero Becerril y don Segundo de Andrés Gilsanz.

Don José Luis Martín de Antonio, al que propusieron los mismos ex-diputados.

Don Pedro Romero Rodríguez, propuesto por don Segundo de Andrés, don Pedro Romero Becerril y don Bernardo Romero Martínez.

Nuestras entrevistas

HABLANDO CON LOS CANDIDATOS

Lo que dice Martín de Antonio

Silueta

Si Cayetano Redondo representa la serenidad de organización de un partido, y Pedro Romero la fuerza de rebeldía, la fuerza de la protesta contra el régimen monárquico, José Luis Martín de Antonio es la energía de una teoría revolucionaria que le rebosa en palabras y en actos. Contundente en sus palabras, definitivo en la exaltada manifestación de su alma, Martín de Antonio habla de los problemas y de las inquietudes políticas de España con la firme seguridad del profundo convencimiento, no del hombre que se improvisa una actitud política postiza, sino del batallador infatigable que lleva en la médula de su conciencia, intimamente arraigada, la noción de su responsabilidad y la necesidad de su actuación decidida y constante.

En diálogo

—Yo estoy enroldado en la lucha republicana—nos dice Martín de Antonio—desde el año 1914 en que comencé mi actuación en la juventud radical republicana de la zona Norte de Madrid. Era una época aquella en que luchábamos frente a los bárbaros intereses de la guerra y en que yo uní mi actuación a la de Aibornoz, que culminó en el acto del 14 de Julio, resistiéndonos en la medida de nuestras fuerzas contra las injustas intervenciones de los sicarios policíacos.

El año 16 tomé parte en la campaña del partido radical contra la juventud maurista, manteniendo el espíritu de libertad, frente a las intervenciones electoreras de aquella larva de fascismo de entonces, que se llamaba la «Acción Ciudadana». Después, desde los años 19 al 22 hay un paréntesis en mi vida política. Estos años los pasé en Marruecos como médico militar, y la contemplación de aquella campaña bochornosa, fué lo que más enérgicamente me decidió a mantener mi actitud de protesta contra un régimen que tales cosas permitía. Por eso tomé la actitud que creí era posible entonces para mí: separarme del Ejército y renunciar a mi carrera

que estimaba incompatible con mis ideales.

El 22 regresé a Madrid siempre manteniendo relaciones con los radicales, y en 1926 teniendo que esquivar las violencias de las mesnadas de Martínez Anido, intervengo en la organización del partido radical socialista al cual pertenezco en este momento.

Proyectos y actitud

—Mi convicción personal—continúa el señor Martín de Antonio—me lleva al deseo de ver enseguida para España una República unitaria, de amplio parlamentarismo, pero reconozco que si la voluntad nacional es federalista, será necesario conceder eficacia a estas aspiraciones, evitando el peligro de una oposición violenta en los primeros tiempos de la República.

Soy partidario, también, del sistema bicameral, siempre que el Senado sea elegido por elección popular y directa. Concluida la labor de las Constituyentes, deberán éstas dejar paso franco a un Parlamento ordinario, del cual salgan los primeros gobiernos homogéneos.

En cuanto al presidente de la República, estimo que deberá ser elegido por sufragio directo entre las Cámaras, al estilo francés.

Y respecto al procedimiento electoral se impone urgentemente la revisión del actual sistema, para establecer una gran amplitud en las circunscripciones, llegando incluso al colegio nacional único. Así es como únicamente podrá llevarse al Parlamento, no una representación caciquil, sino una verdadera representación nacional de partidos e ideas. Si existieran hoy en España una división electoral de cinco grandes zonas, por ejemplo, la influencia de los caciques no sería posible que se extendiera, del mismo modo que hoy ocurre todavía, en el campo más limitado de una provincia.

Enseñanza

—El problema se solucionará con intensidad y austeridad. Marcelino Domingo ha abierto el camino inicial. Opino con él que se impone la gratitud absoluta para

dar origen a la verdadera selección. El sistema cíclico en el bachillerato. El ingreso por oposición en el profesorado de las facultades. La finalidad pedagógica que tiene primordialmente a conseguir la persistencia y firmeza en los conocimientos. He aquí, en esquema, los postulados fundamentales en esta materia.

Problema religioso
Soy partidario de la separación de la Iglesia y del Estado, previa una intensificación cultural que robustezca los espíritus y extirpe de ellos el fanatismo—grave daño de España.— Concreto mi actitud en estas dos palabras: libertad y respeto.

Reformas militares
—Los decretos dados en este aspecto por el señor Azaña de volverán al Ejército el poder y la eficacia de que carecían y que hizo exclamar a Casola: «He aquí los regimientitos, que son músicas escoltadas». Creo que habrá que llegar al mantenimiento exclusivo de los cuadros de oficialidad, sin soldados. Estos podrán recibir la instrucción militar necesaria en sus mismos pueblos, sin necesidad de acudir a los cuarteles.

Política republicana
—Considero pernicioso la tolerancia del Gobierno con la derecha liberal republicana, admitiendo elementos contaminados del monarquismo. Todo ello traerá consigo que el cuerpo nacional tache a los diputados de la derecha que vayan a las Constituyentes por su falta de solvencia democrática.

Política económica
—La República extinguirá la deuda nacional creada por los desastrosos y la desprecupación del régimen monárquico, estableciendo un racional sistema de impuestos que grave al capital inactivo en beneficio del trabajo y la pequeña industria. Se combatirá la superfluidad de los gastos hasta conseguir una economía nacional fuerte y poderosa.

Lucha electoral
—Entiendo que el triunfo en estas Cortes corresponderá: primero al partido radical socialista; en segundo lugar, al socialista; en tercero, al radical, y en el último, a la derecha liberal republicana. La premura con que han sido convocadas estas Cortes ha impedido la asepsia política absoluta. Pero en adelante solo será posible que se hagan efectivos los derechos de la pureza política del pueblo. De todos modos, es muy loable en los presentes momentos el entusiasmo y la disciplina de las fuerzas de la conjunción.

Chismes electorales

Numerosas firmas
«El Adelantado» publica a diario noticias en las que se consigna «el entusiasmo» que los pueblos de Segovia sienten por la candidatura del señor Cano de Rueda.

Pero a la actividad periodística de nuestro colega, se ha escapado una noticia referente al mismo asunto, que—en prueba de compañerismo—vamos a proporcionársela.

Parece que en Nava de la Asunción, el entusiasmo ante la llegada del manifiesto de don Rufino fué tal, que varios jóvenes del pueblo—deseosos de testimoniarse sus sentimientos—tomaron un ejemplar del alegato, y, después de leerle cuidadosamente, hicieron uso de él, uno por uno—pasándosele de mano en mano,—y una vez que todos hubieron firmado de una manera—ciertamente no muy limpia—pero muy original, se lo enviaron al propio don Rufino bajo sobre, no sabemos si certificado.

Nos extraña mucho que al celeridad se le haya pasado la consignación de esta prueba fehaciente del cariño que los pueblos de Segovia manifiestan por la candidatura de su director.

Candidaturofagia
El domingo se celebraron por tercera vez en Santa María de Nieva las elecciones municipales. Parece que la primera vez hubo de repetirse la elección porque, no se sabe como, apareció, después del escrutinio, una papeleta de más. Se conoce que algún partidario de una de las candidaturas, la habría depositado hábilmente.

Repetida la elección por segunda vez, tuvo también que ser anulada. Pero ahora el truco em-

Ayuntamiento

El regimiento de Artillería no se irá de Segovia

El alcalde nos ha comunicado la siguiente carta que ha recibido del ministro de la Guerra.

El ministro de la Guerra.—Madrid 18 de Junio de 1931.—Señor don Peuro Rincón.—Mi querido amigo: Tengo el gusto de contestar a su atenta carta fecha 13 del corriente, en la que se refiere usted a los rumores que circulan de variar el destino del Regimiento de Artillería, y me complazco en manifestarle que es completamente inexacto cuanto se diga sobre ese particular.—Le saluday se reitera suyo afectísimo amigo y s. s. q. e. s. m. Azaña.

Una queja que se atenderá
Nuestro alcalde consecuente siempre en atender nuestras peticiones, y en relación con la que le formulamos para que fuera quitada la alambrada puesta en el atrio de la Iglesia de San Esteban, se ha puesto en comunicación con el señor Obispo, quien le ha contestado que se ha dirigido al presidente de la Comisión de Monumentos preguntando si se han dado por terminadas las obras que venían realizándose en dicha iglesia para proceder en caso afirmativo a abrirla al culto, retirando la alambrada.

El presidente de la Comunidad y Tierra de Segovia y el Gobierno
Con motivo de haber llegado tarde un besalamano del secretario político de la presidencia del Gobierno provisional de la República don Eduardo Pardo Reina, no pudo asistir el alcalde como presidente de la Comunidad de Segovia a la audiencia que le tenía concedida el señor Alcalá Zamora, para el sábado a las doce y media de la mañana.

La Escuela Automovilista
Respecto a los rumores propagados estos días por Segovia sobre un posible traslado de la Escuela Automovilista, un concejal manifestó a los informadores que nada se había tratado del pretendido traslado.

Aterrizaje de una avioneta en Baterías

El domingo, en las inmediaciones del campo de fútbol de Baterías, y a consecuencia de una avería, aterrizó una avioneta tripulada por el aviador civil de nacionalidad francesa Louis André Sadei, que en viaje de turismo y propaganda se dirigía desde Francia a la zona del Marruecos francés.

Una vez reparada dicha avería, continuó su vuelo con dirección al aeródromo de Cuatro Vientos.

pleado fué otro. El entusiasta en cuestión, escamoteó una de las candidaturas contrarias de tal forma, que no hubo manera de encontrarla. Por informes particulares sabemos que se la comió. No sabemos si alguno de los nombres que figuraban en ella se le indigestaría...

Divorcios, alianzas y mesalianzas
Parece que ha quedado rota la alianza de la candidatura de la derecha republicana, que integran los señores Reboliar y García Tapia.

Se asegura que el señor García Tapia se unirá en la lucha con el señor Matesanz. También se dice que el señor Cano ha entrado a formar parte de una candidatura agraria, que ya circula por la provincia integrada por don Antonio Monedero, don Manuel Machimbarrena y don Rufino Cano.

¡Adelante los pequeños!
Del manifiesto agrario de don Antonio Monedero y compañía: «Labradores»: ¡Viva la fuerza de los que poco pueden! ¡Adelante los pequeños!»
Bueno, pues... adelante.

Lea V. Segovia Republicana

BALNEARIO SEGOVIANO

Baños de recreo
Duchas. Amasamiento. Agua de mar artificial. Algas marinas. Baños sulfurosos alcalinos, salinos y de todas clases. Gabinetes de sudación inmediatos y en comunicación con los cuartos de baño. Resultados inmejorables en la curación del reumatismo en todas sus formas, sífilis, escrofulismo, rigideces, articulares, neurastenia, histerismo, corea, anemia, enfermedades de la matriz y de sus anejos

Baños medicinales
Se han hecho grandes reformas en el Balneario San Francisco, 23 Teléfono 88

El escándalo del domingo en el campo de fútbol de Baterías

La conducta de los jugadores del equipo de la Academia de Artillería, provocó las protestas del público que trató de asaltar el campo al terminar el partido

Cerca del Azoguejo se reprodujeron las protestas y algunos exaltados intentaron quemar el camión en que los artilleros regresaban al campamento

El domingo por la tarde se jugó el anunciado partido de fútbol, en el campo de Baterías, entre los equipos Academia de Artillería y Sport F. C.

Como se sabe, este encuentro formaba parte del torneo segoviano, por lo cual había despertado gran interés entre los aficionados, que acudieron en número regular, a pesar de lo desahucado de días.

Antes de empezar, el público se vio sorprendido por el alarde de fuerza desplegado en el campo con varias parejas de la Guardia civil, al mando de un sargento. Empezado el partido, cuando apenas se llevaba jugando diez minutos, el capitán de Artillería señor Hernández Blanco, entrenador del equipo de la Academia, saltó al campo, sin que nada le autorizara para ello por no formar parte del equipo, amenazando con retirar éste sin respetar el criterio del árbitro ni del delegado del Ayuntamiento, que es el organizador de este torneo.

El partido continuó, sin embargo, y a lo largo de él los jugadores del equipo de la Academia de Artillería—formado por los alumnos recién salidos de la Academia General—desarrollaron todo género de violencias contra los del Sport F. C., abusando de su superioridad física por ser los de este último equipo muchachos mucho más jóvenes. Parece que alguno de los jugadores artilleros llegó a pronunciar frases más apropiadas para una batalla que para un partido, y que de las trases pasaron a los hechos lanzándose contra los contrarios con un ardor digno de mejor causa, produciéndose contusiones en gran cantidad.

De tal naturaleza fué la agresión, que el público que presenciaba el partido protestó ruidosamente en numerosas ocasiones, y, terminado aquél, la fuerza pública hubo de contenerle para que no saltara al campo y agrediera a los jugadores artilleros.

Callados los ánimos, el equipo de la Academia de Artillería se dirigió en un camión al campamento, de donde habían venido, tomando—en vez del camino directo—el de la calle de José Zorrilla hacia el Azoguejo.

Cerca de la Zona, un grupo de chiquillos que venían de presenciar el partido, comenzó a silbar a los jugadores. El camión paró y de él saltó el capitán Hernández Blanco, que le emprendió a bofetadas con los chicos. Uno de éstos, a los que el mencionado capitán perseguía con más encarnizamiento, se refugió corriendo en el Bar Aurita, produciendo

El director de «Los Previsores del Porvenir», habla en el teatro Juan Bravo

El domingo a las cinco de la tarde tuvo lugar en el Teatro Juan Bravo un mitin de propaganda, celebrado por el candidato a las Cortes Constituyentes, don Francisco Pérez Fernández, director de «Los Previsores del Porvenir», quien hizo las delicias del auditorio durante más de una hora de charla sobre distintos problemas nacionales de palpitante actualidad.

Con genial sistematización fué exponiendo el conferenciante sus puntos de vista respecto a los ideales que ha de mantener Castilla frente a la futura constitu-

ción del Estado es, añol; abogando por los derechos de Segovia al pinar de Balsain, que fué apropiado por la corona. Respecto al problema campesino y a la jornada de ocho horas en el trabajo de los labriegos, relatando anécdotas de esto pintorescas anécdotas para demostrar su imposibilidad de adaptación; así como la pedante necesidad de creer que todo radica en traer máquinas agrícolas modernas a las pequeñas parcelas de cultivo castellanas, donde no tienen aplicación.

Hizo constar reiteradamente el señor Pérez Fernández, que él hablaba como elector, y que como tal estaba dispuesto a celebrar varias conferencias en Segovia, para enseñar a los representantes a Cortes (que, dijo, debían seguir llamándose procuradores) a cumplir con su deber.

Auguramos al director de «Los Previsores del Porvenir» que será en ellas oído con creciente interés, pues ayer salió el público que acudió a oírle, muy agradablemente impresionado, por la simpatía de este «elector y candidato» de procer aspecto, que, con sus blancas barbas de apóstol, su fuerte voz y sus energícos ademanes, habló a quien quiso oírle, desde el escenario del Juan Bravo, acompañado solamente del delegado de la autoridad.

Al final se tiraron unas piacas.

El público, que presenció los hechos reaccionó violentamente y algunos, más exaltados, intentaron prender fuego el camión que conducía a los artilleros. Afortunadamente la intervención del teniente de alcalde don Esteban Muñoz calmó los ánimos y la cosa no pasó a mayores.

A consecuencia de estos hechos lamentables, el representante del Ayuntamiento trató de descalificar al equipo de la Academia de Artillería para que no pueda seguir tomando parte en el torneo, mucho más cuanto que no ha satisfecho aún el importe de la matrícula correspondiente; pero no ha habido necesidad de tomar esta medida, por que el equipo militar se ha retirado del torneo.

UNA PROTESIA
Los representantes de los equipos de fútbol de Segovia nos urgen la siguiente nota:

«Protestamos enérgicamente de los siguientes hechos acaecidos en el campo de Baterías el pasado domingo:

1.º Del alarde de fuerzas de que hizo objeto el equipo de fútbol de la Academia de Artillería, custodiando el campo con varias parejas de la Guardia civil al mando de un sargento y que constituyó un reto para el público.

2.º De la actitud del entrenador de dicho equipo señor Hernández Blanco, que abrogándose de derechos que no tiene, se lanzó al campo en una forma no muy digna, queriéndose imponer, no como entrenador, sino como capitán de Artillería, sobre el delegado del Ayuntamiento en este torneo, y sobre el juez supremo en el campo de juego, que es el árbitro.

3.º Del comportamiento grosero e indigno de los jugadores del mismo equipo que se pasaron durante todo el partido lanzando gestos muy significativos al público, que se acentuaron al terminar, escudándose en las fuerzas que les protegían.

Y por último, no queremos pasar por alto la agresión de que fueron objeto en la calle de José Zorrilla dos chiquillos y los destrozos que causaron en el Bar Aurita los mismos jugadores.

Francisco Atorrasagasti, Servando Postigo, José Santamaría, Gaspar Llera, Joaquín González, Mariano Díaz, Jesús Galitardo y Pablo Velayos.
(Siguen las firmas hasta 200)

LUBRIFIQUE SU MOTOR CON ALASKO

Concesionario para España: J. SALA SALA, Castelló, 29.-MADRID
Representante en Segovia y su provincia:
FEDERICO BARAÑANO, Plaza San Clemente, 1.-SEGOVIA

Visperas electorales
La conjunción republicano socialista celebra dos grandes mítines en Abades y Turégano

El domingo por la tarde se celebraron en los importantes pueblos de Abades y Turégano dos grandes mítines, en los que hablaron los candidatos que presenta la conjunción republicano-socialista de Segovia.

Especialmente el de Abades constituyó una rotunda manifestación de entusiasmo a favor de los candidatos señores Redondo Aceña, Martín de Antonio y Romero Rodríguez. El pueblo en masa acudió a escuchar a los oradores, que expusieron los términos del programa de la conjunción que representan.

Desde Abades se dirigieron a Turégano, donde hablaron también al pueblo y recibieron análogas pruebas de simpatía y entusiasmo.

Según nuestras noticias, de día en día aumenta el interés de los pueblos por esta candidatura, que representa una ideología y no unos intereses personales.

Otros actos de propaganda

Durante la tarde del domingo los señores Herranz, Bonin, Ubaldina, Herrero y Peña, socialistas y republicanos, recorrieron haciendo campaña en pro de la candidatura de conjunción, los pueblos de Nava de Oro, Coca, Santiuste de San Juan Bautista, Nava de la Asunción y Santa María de Nieva. En todos estos lugares fueron amablemente atendidos por las sociedades obreras y republicanas de izquierdas que les obligaron en alguna ocasión a que hicieran uso de la palabra.

Las impresiones recogidas en estas visitas, aumentan el optimismo.

Visitas electorales

Durante el día de ayer los candidatos de la conjunción republicano socialista recorrieron divididos en varios grupos los pueblos de Valleado, Navalmanzano, Arroyo de Cuéllar, Narros, Chañe, Santo Domingo de Piron, Arevillo, Guijar, La Puebla, Rebollo, Caballar, Garcíaán, Marazuela, Marazuela, Sangarcía y Santa María de Nieva.

Ya anocheado coincidieron todos en Barñardos donde se celebró un grandioso mitin en medio del mayor entusiasmo, así como en Nava de Oro, siendo los candidatos aplaudidos y vitoreados calorosamente en ambos pueblos.

Sucesos provinciales

Reyería entre el secretario del Ayuntamiento y un vecino que resultó herido de gravedad

En el Ayuntamiento de Morateja de Cuéllar se produjo un incidente, por haberse practicado una diligencia de embargo, entre el vecino de aquel pueblo Esteban Bayón y el secretario del Ayuntamiento don Agapito Hernández, que el expulso del salón al citado Bayón.

Este, momentos después, se presentó con una cayada en el domicilio del secretario, desafiándole. Como saliera don Agapito

acompañado de su esposa e invitara al Bayón a que abandonara aquel lugar, dicho Esteban la empujó a palos, hiriendo levemente a la señora y de pronóstico reservado al señor Hernández, el que a la vez quitó el palo al agresor y con él dió tres golpes al Esteban, resultando también herido de pronóstico reservado. Este se ha agravado y se teme un funesto desenlace.

Cine

El domingo en Cervantes

En tres secciones, se pasó la cinta muda «Las pícaras apariencias». La cinta es un continuo sucederse de situaciones de comicidad muy variada, algunas de buena ley, que van colocando al protagonista, Monty Bands, en una serie de momentos desfavorables, hasta que al final todo se explica, menos lo de la mujer del capitán...

El protagonista, muy gracioso, logra una buena interpretación, bien secundado por el resto del reparto. El público celebró en extremo la gracia de la cinta, como asimismo la cómica de complemento.

En atención a la proximidad de la Feria, ha quedado suspendida hasta que ésta transcurra la función que hoy, martes, había de tener lugar en el teatro Juan Bravo.

Suscripción pública

Donativos recibidos con destino a los gastos que ocasione la candidatura de Cayetano Redondo.

Suma anterior, 472 pesetas.
Lope Tablada, 10; Un simpatizante de la Democracia y de la Libertad, 3; Emiliano Barral, 50; Un simpatizante, 5; Emerenciano San Juan, 3; Valentín Fernández Alonso, 75; Lucio del Campo, 1; Gregorio Alvarez, 5; Mariano Sansigre, 1; Francisco Alvarez, 2; Francisco Alvarez Alonso, 1; Un simpatizante, 1.

Suma y sigue, 629 pesetas.
NOTA.—Los donativos se reciben en la Administración de este periódico, en el Bar Juan Bravo, en los Comercios de tejidos de don Germán Elías, en el «Bar Turismo» y en la Casa del Pueblo.

Los candidatos a Diputados

Contra lo que dicen los periódicos «El Adelantado de Segovia» y «La ciudad y los campos», en la sesión que el domingo celebró la Junta provincial del Censo electoral, no se proclamaron más que trece candidatos a diputados para las Cortes Constituyentes, cuyos nombres son los que aparecen en la información que insertamos en la primera plana de este número.

Don Manuel Machimbarrena no fué propuesto, ni él ni ningún apoderado suyo solicitó su proclamación, y por tanto, la Junta provincial no pudo acordarla.

«Segovia Republicana»
Diario de la mañana
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Capital: 2 pesetas al mes
Provincias: 6 pesetas trimestre.

Vendo 50 bocoyes para vinos y barriles petroleros. Paseo Delicias, 145, portería. Madrid.

Café
Litro de horchata de chufas con barquillos 1,50
Ba
Litro de Naranja natural 1,50
Juan Bravo
Mantecado con barquillos, especialidad de la casa, 0,75
PRUEBE LOS HELADOS DE ESTE ESTABLECIMIENTO
EXCELENTE CAFE CORRIENTE Y EXPRESS
TRES CONCIERTOS DIARIOS

INFORMACION TELEFONICA DE MADRID Y PROVINCIAS

(De nuestro servicio con la Agencia Periodística Internacional)

El pasado domingo se proclamaron en toda España 1.018 candidatos, de los cuales seis se atrevieron a declararse monárquicos

Se estudia la fórmula para la readmisión de los ferroviarios seleccionados en la huelga de 1917.—Otras noticias

El ministro de la Guerra dice que las instancias presentadas hasta ahora pidiendo el retiro voluntario es de ocho mil y que las plazas que dejan vacantes los retirados y los que pasan a la reserva serán amortizadas

Madrid, 22, 11 n.

Madrid.—Al recibir ayer al mediodía a los periodistas el señor Azaña les habló de su viaje a Avila y añadió que el miércoles pasará a Toledo y el viernes a Valencia, por donde se presenta candidato. Anunció que al Consejo de hoy lleva unos decretos sobre los estudios en las Academias militares y reformas en el Cuerpo de Aviación.

Refiriéndose a los oficiales que piden el retiro dijo que de hoy a mañana se publicará la lista de los tenientes coroneles y que prepara una disposición que determine los derechos pasivos de todos los retirados.

Por último, añadió que el número de instancias presentadas pidiendo el retiro es de ocho mil, y que las vacantes serán amortizadas.

Don Melquiades Alvarez llega a Madrid

Madrid.—Hoy a llegado a Madrid, procedente de Asturias, don Melquiades Alvarez. En los andenes de la estación se observaba una extraordinaria cantidad de público. Habían acudido a esperarle las directivas y comités del partido reformista y la juventud del mismo, que le hicieron objeto de una clamorosa ovación al entrar el tren en agujas. La ovación se repitió cuando don Melquiades, con su familia, se dirigía en automóvil a su domicilio.

Los 1.018 candidatos que se proclamaron el domingo

Madrid.—Según la nota facilitada por el ministro de la Gobernación el número total de candidatos proclamados el domingo es de 1.018. De ellos 124 pertenecen a la Derecha Liberal Republicana, 108 socialistas, 73 radicales socialistas, 48 independientes, 61 indefinidos, 37 agrarios, 34 de Alianza, 32 federales, 22 comunistas, monárquicos seis, jaimistas seis, Acción Nacional 39, Agrupación al Servicio de la República nueve, nacionalistas 49, y de otros disintos matices.

Declaraciones del ministro del Trabajo

Madrid.—El ministro del Trabajo visitó esta tarde al señor Alcalá Zamora. A la salida el señor Largo Caballero manifestó que había ido a comunicar al presidente el resultado de la reunión que esta mañana había celebrado con A. Boroz y Azaña, que con él firman la comisión encargada de la propuesta para acordar la fórmula para la readmisión de los ferroviarios seleccionados en la huelga de Agosto del 17.

Comentando la gran cantidad de candidatos socialistas proclamados, dijo que eran un número mayor que el deseado, pero como actualmente la atmósfera política se presentaba como algo caótico lo consideraba beneficioso, pues todavía el partido socialista tendrá que prestar su apoyo por algún tiempo a la obra de consolidación de la República.

Don Melquiades Alvarez acepta su candidatura por Madrid

Madrid.—Don Melquiades Alvarez ha hecho declaraciones diciendo que no se propone contestar a la nota del ministro de la Gobernación sobre los sucesos de Oiedo, pues no quiere ser considerado como derrotista, ya que trata también de contribuir a la consolidación de la República. Explicó a los periodistas la forma en que se habían desarrollado los sucesos, según cuyo relato es inexacta la referencia dada por el ministro. La fuerza pública—asegura don Melquiades—fue agredida a pedradas y a palos y tenía órdenes de no repeler la agresión.

Retira su candidatura por Asturias porque dice que no quiere triunfar por la violencia. En cuanto a la proposición que se le había hecho de Valencia ofreciéndole presentarla su candidatura por aquella circunscripción, dijo que había escrito rogándole no la presentaran. Y respecto a la de Madrid dice que si el pueblo le otorgara su confianza, lo aceptaría complacido.

El discurso de Azaña en Avila

Avila.—Se celebró el mitin de presentación de candidatos de la Conjuración. El acto anunciado en la Plaza de toros tuvo que celebrarse en el Teatro Principal a causa de la lluvia. Asistió numerosísimo público y presidió el ministro de la Guerra con autoridades.

Al levantarse a hablar el señor Azaña estalló una imponente ovación entonándose el himno de Riego. Reconoció el señor Azaña que eran muchos los candidatos que se presentaban por Avila y toda España, pero dijo que de ello se congratulaba porque era señal de que había una intensa vida ciudadana.

Dijo que estaban confundidos los que esperan de la República la felicidad completa. Lo único que esta ha prometido es la libertad y los diputados que se elijan representarán la verdadera voluntad popular. Recomendó a todos el ejemplo de serenidad dado por los militares para cuando les llegue su hora. Se mostró satisfecho de hablar en Avila donde hace cuatro siglos se reunieron las primeras Cortes revolucionarias, hace cuatrocientos años para dar el grito de rebeldía de las Comunidades.

Sobre el suceso de Santa Olalla

Toledo.—Se tienen nuevas referencias del lamentable suceso ocurrido en Santa Olalla. Dicen que alrededor de las nueve el vecindario con la banda de música salió a recibir al alcalde de Toledo don José Ballester, candidato para las Constituyentes que venía a tomar parte en un acto público.

Apenas llegado este señor en compañía de varios partidarios se dirigieron todos al pueblo en medio del mayor entusiasmo. Poco antes de llegar a Santa Olalla, apareció una camioneta que iba tocando la bocina y a velocidad moderada. Como los últimos manifestantes se apartaron para dejar paso al vehículo, éste continuó su marcha, atropellando a uno de ellos, y el conductor azarado confundió el acelerador con el freno y se metió por entre la

multitud, arrollando numerosas personas, de tal modo que la camioneta se detuvo por la resistencia de la masa humana que se oponía a su marcha.

El público creyendo que el atropello había sido preparado por determinados elementos políticos del pueblo para impedir el acto, linchó al propietario del vehículo Inocencio Pérez. La multitud confundió al vecino Felipe Rodríguez que era uno de los que yacían atropellados en la carretera y creyendo que era uno de los que venían en la camioneta, se arrojó sobre él linchándole y apuñalándole de modo terrible.

Acto seguido los vecinos organizaron una manifestación y trataron de incendiar las casas de los que creían autores del hecho.

Los conflictos sociales de Sevilla

Sevilla.—El gobernador ha recibido varias visitas de alcaldes y comisiones de los pueblos en demanda de medios para remediar los conflictos locales planteados. Manifestó que la cuestión del paro en Andalucía se agrava por momentos y que espera que con los medios aportados por el Gobierno y la feliz intervención por parte de los alcaldes de los pueblos se conseguirá irlo solucionando.

Comunicó también que los obreros de la fábrica de gas y

electricidad han aplazado hasta el próximo domingo la huelga anunciada, esperándose que con la intervención de las autoridades pueda ser evitada.

Añadió que se han declarado en huelga los obreros de la industria corchera internacional.

Mitin comunista en el que habla un diputado francés

Sevilla.—En el salón imperial se celebró un acto de propaganda comunista. Hizo uso de la palabra el diputado comunista francés Decló que habló en castellano. Saludó al proletariado andaluz en nombre de los camaradas franceses y agregó que la gran miseria mundial se debe únicamente al acaparamiento de la propiedad y riqueza en muy contadas manos. Dijo que contra el sovietismo se ha unido el capitalismo de todo el mundo para extinguir los que ellos creen un ejemplo pernicioso. Trató del problema andaluz diciendo que el mundo entero tiene actualmente sus ojos en esta parte de España porque sabe que de ella ha de surgir el chispazo inicial que lleve a la obra redentora de poner fin en España al régimen capitalista. Finalmente aconsejó a los camaradas españoles que se preparen para la lucha cuya finalidad es la conquista del poder por los trabajadores.

3 DE LA MADRUGADA (Segundo alcance)

Ha sido expulsado de España un diputado comunista francés, que hacía propaganda clandestina en Barcelona.—En la frontera han sido detenidos y encarcelados dos sacerdotes que se dedicaban al contrabando de dinero.—El general López Ochoa renuncia a presentar su candidatura por Barcelona.—En Oviedo se presentan doce candidatos comunistas

El diputado comunista francés Martí, expulsado de España

Madrid, 23, 3 m.

Madrid.—Al recibir esta madrugada el ministro de la Gobernación a los periodistas, les dijo había conferenciado con el gobernador de Barcelona ordenándole fuera puesto en la frontera el diputado comunista francés Martí por dedicarse a la propaganda clandestina. Ha añadido que no está dispuesto a que nuestro país sirva de conejillo de Indias para los ensayos del comunismo francés.

La suspensión del mitin de Acción Nacional

También dijo el ministro que el acto que pensaba celebrar hoy en el teatro Alkazar la Acción Nacional no había sido suspendido por el director general de Seguridad, sino que teniendo noticias de que ciertos elementos iban a provocar alborotos, había comunicado a los organizadores la conveniencia de un aplazamiento de dicho acto, a lo cual habían accedido, comprendiendo ellos también que por la hora y el sitio donde se iba a celebrar era propicio a manifestaciones hostiles.

Laura Pinillos dice que la han robado joyas por valor de medio millón de pesetas

Madrid.—A última hora de la tarde ha sido presentada en el Juzgado una denuncia por la conocida artista Laura Pinillos, en

la que manifiesta que ha sido víctima de un robo por valor de medio millón de pesetas. Cree la artista que el robo debió verificarse en ocasión en que la criada había salido, cuando ella estaba en los toros, dejando la puerta abierta. Sospecha de un cojo bien vestido que estuvo durante toda la mañana frente al hotel en que vive.

Ossorio y Gallardo razona la presentación de su candidatura por Madrid

Madrid.—El señor Ossorio y Gallardo al ser interrogado por los periodistas sobre la presentación de su candidatura por Madrid, dijo que ésta tiene la misma significación política que todos sus actos, añadiendo que como ya no tenía rey y ya no es hora de abdicaciones, ni de restauraciones—que nadie desea—se le presentaban solamente dos caminos: o marcharse a su casa y encerrarse en ella o por otra parte a ofrecer su apoyo para consolidar la República.

Esto no quiere decir que renuncie a la crítica de los actos del Gobierno cuando estime que lo merece. Su candidatura—dice—es un gesto más en defensa del sentido jurídico. Añadió que la máxima de la República para los republicanos es la modificación de la República para todos los españoles.

Alcalá Zamora candidato por Zaragoza

Zaragoza.—El gobernador ha comunicado que el señor Alcalá

Zamora aceptaba que figurase su nombre en la candidatura de coalición por esta provincia.

Sacerdotes detenidos en la frontera por contrabando de dinero

En la frontera ha sido detenido el sacerdote don José Taberner por creersele portador de contrabando. Fué registrado y no se le encontró nada. Estrechado a preguntas terminó por confesar que el administrador de un aristócrata le había entregado un sobre conteniendo títulos del Estado por valor de 275.000 pesetas y que se las había entregado a un dependiente de comercio en San Sebastián. Fué detenido también este dependiente, que negó al principio la acusación, pero que posteriormente dijo que había acudido a Irán y al no encontrar al sacerdote regresó con el sobre a San Sebastián. El sacerdote y el dependiente fueron encarcelados.

También ha sido detenido en la frontera el sacerdote francés Victor Portolés, al que se le ocuparon 25.000 francos y 4.000 pesetas.

El general López Ochoa renuncia a presentar su candidatura en vista de una indicación del ministro de la Guerra

Barcelona.—El general López Ochoa dijo a los periodistas que ignoraba que la ley electoral le prohibiese presentar su candidatura, siendo general con mando. En vista de ello, añadió que ha atendido la indicación del minis-

tro de la Guerra para que la retire. Hizo constar que esta indicación le había sido hecha en un tono correctísimo.

—Hablando de la expulsión del diputado comunista francés Martí, dijo que obedecía principalmente a la actitud de sus correligionarios que a la salida de un mitin amenazaron con pistolas a los agentes de Policía. Es muy curiosa—añade—la actitud de los comunistas que aceptan las leyes para solicitar libertad de propaganda y después se entregan a la propaganda clandestina.

El embajador de Portugal no renunciará a su candidatura aunque tenga que dejar la Embajada

Barcelona.—El embajador de España en Portugal señor Rocha, ha anunciado que si fuera incompatible su cargo con la presentación de su candidatura para diputado renunciaría a ser embajador.

En Oviedo se presentan 12 candidatos comunistas

Oviedo.—Se tienen noticias de que los comunistas presentan por esta circunscripción doce candidatos, con la particularidad de que ninguno de ellos ha sido proclamado el domingo.

Hallazgo de doce cartuchos de dinamita

Bilbao.—En el pueblo de Castresana ha sido encontrada una caja que contenía doce cartuchos de dinamita, que parece iban a ser colocados en una iglesia. La policía busca activamente a los propietarios de estos explosivos.

La candidatura recomendada por un grupo de electores de la derecha

El doctor don Jerónimo García Gallegos nos ruega que saigamos al paso de una manera categórica, de la maniobra que supone el que determinados elementos de «derecha» persistan en incluirle

en la candidatura formada por los señores Contreras, Cano y Tapia, que figuran en el primer número de un diario local, y que también ha sido repartida por los pueblos de la provincia.

carnet local

Viajes

Ha pasado por Segovia con dirección a Sepúlveda, nuestro ilustre paisano el genial escultor Emiliano Barral.

También ha pasado el día en Segovia, el médico de Escalona del Prado y consecuente republicano, don Alejandro Domingo.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro corresponsal en Turégano, el distinguido joven Pablo Velasco.

Ayer pasó el día en esta población, el ilustrado veterinario de El Espinar, don Gregorio Gómez de Llano.

De oposiciones

En las oposiciones a depositarios de fondos de Administración local que se están celebrando en Madrid, ha aprobado con brillante calificación el primer ejercicio, nuestro buen amigo don Ignacio González Murillo, competente funcionario de esta Diputación provincial.

Enhorabuena.

«La Ciudad y los Campos»

Ayer ha aparecido en Segovia un nuevo diario nocturno titulado «La ciudad y los Campos.»

En su primer número defiende el programa de la «Acción Nacional» y la candidatura local de éste para las próximas elecciones, y aconsejando a los electores que lo voten.

Correspondemos al saludo que dirige el recién nacido colega a la prensa local y le deseamos larga vida, si es que él mismo la desea más allá del término de la campaña electoral.

Rebaja de impuesto

El presidente de la Sociedad de Obreros y Empleados Municipales, domiciliada en la Casa del Pueblo, nos ruega hagamos constar que el que la excelentísima Diputación haya tomado el acuerdo de rebajar el importe de las cédulas de los obreros y emplea-

dos municipales de haberes inferiores a 3.000 pesetas fué debido a instancia presentada por aquélla y no a gestiones de entidad alguna similar, que nada hizo en este sentido.

Queda complacido.

Comité electoral de Segovia

Ha quedado constituido el comité electoral de la conjunción republicano socialista, para la actuación de éste en Segovia.

Dicho comité lo forman los señores siguientes: don Lope Tablada y don Mariano Romero, por el partido radical; don Manuel Bear y don Miguel Pérez Villamil, por el radical-socialista; don Lucio Ubtanda y don Donato Herranz, por el partido socialista; don Pablo Velasco y don José Peña, por la U. G. T.; don Tomás Gómez Parada y don Agustín Moreno, por Acción Republicana; don Juan Zuloaga y don Alejandro Herrero, por la Agrupación al servicio de la República.

Destino

Ha sido destinado al regimiento antiaéreo, de guarnición en Zaragoza, el capitán de Artillería don Emilio Belloc Gómez.

Petición de mano

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Juitta Serrano, para el teniente de Artillería con destino en Segovia señor Arriero. Entre los novios se han cruzado los regalos de rigor.

De exámenes

Con notas de sobresaliente ha aprobado los dos cursos de taquigrafía en la Escuela oficial de Madrid, la señorita Fernanda Hernández, que ha sido preparada tan eficazmente por la profesora de taquigrafía en el Instituto Nacional, señorita Ventura Sanz.

Reciban profesora y discípula nuestra enhorabuena.

Imp. de Carlos Martín

El candidato idóneo

Hay que admirar la genialidad en cualquiera de sus aspectos. Por eso, yo he admirado las hormigueriles truhanerías del último autócrata borbónico. El cerril y embriagado mesianismo de Primo de Rivera. La taimada ferocidad de Anido. La suprema y servil estolidez de Callejo. Las clownescas marrullerías del Cojo. La inclita brutalidad de Berenguer. La quintaesenciada mediocridad de García. Son todos ellos, casos de genialidad pernicioso y teratológica. Pero de genialidad, al fin. También don Rufino es un genio, aunque de menor cuantía, en lo suyo. Alcanza el ápice de lo genial en su despreocupado cinismo. Por eso no puedo excluirle de mi admiración. Y por eso, ante su última y fenomenal manifestación, he de acrecer con la mía el acervo de satisfactorias felicitaciones que, según él, recibe con motivo de su alumbamiento electoral.

Se trata, indudablemente, de un documento excepcional. Puedo tener tal seguridad, porque, si bien no conozco el manifiesto de don Rufino, sé muy bien y de antiguo cómo las gasta nuestro maravilloso político. Aparte de que no es absoluta mi ignorancia. He leído gustosamente algunos párrafos destacados, que este diario, honrando condignamente a su autor, ha difundido con la más pura y elogiosa de las intenciones. Y he pasado, además, por el inefable deleite de recrearme con un editorial aclaratorio de «El Adelantado», en el que don Rufino, accesible y benevolente siempre, salva con fina voluntad y amoroso apresuramiento sus omisiones anteriores y esclarece los puntos oscuros de su ideario, para tranquilidad de algunos electores, víctimas de dudas congiosas.

Se ha interrogado a don Rufino sobre la escuela única. Don Rufino es enemigo de ella. Y fundamenta su animadversión en originales razones de liberalismo y climatología. La escuela única—¡horror!—destruye la familia, ahoga todo impulso liberal, coarta la libertad de enseñanza y convierte a los individuos en esclavos de la colectividad. Se trata de uno de tantos insolentes propósitos del socialismo, que pretende una intolerable opresión. Pero el terrible morbo de la tiranía socialista no puede cuajar en climas meridionales. Y cualquier conato de invasión podrá ser barrido fácilmente. Don Rufino, con sus meridionales fervores liberales, estará escoba en mano, dispuesto a cualquier nefasta contingencia. Los electores recelosos pueden votar, alegres y confiados, a don Rufino.

También se le pregunta al prelaro candidato, el concepto que le merece la ganadería. La contestación no puede ser más congruente y luminosa. Los ganaderos emplean grandes capitales en sus negocios. Las dehesas extremeñas son latifundios que cumplen un fin social intangible. Ganaderos y pastores se profesan mutuamente idílico amor. No hay entre ellos problema alguno, porque los amos del ganado no pagan a sus guardadores, pero, en cambio, unos y otros se reúnen cada año para devorar juntos el «frite» castizo y suculento. Todo esto consuela grandemente a don Rufino y sirve de sólida base a la admiración, a la penetración y al apoyo que ofrece generosamente a los ganaderos segovianos.

Pero, sobre su fobia socialista y su preocupación ganaderil, existe en don Rufino un exaltado y nobilísimo propósito. Necesita la República, en su puericia, de asistencias delicadas, y no podía negar él en su altruismo, la suya delicadísima. Algunos propagandistas indocumentados han desacreditado en los pueblos con sus excesos de palabra, la institución republicana. Y don Rufino quiere que recobre el crédito perdido, dándole el amparo de su prestigio, para que pueda, al fin ser abrazada por algunos que aún sienten recelos contra ella. Genial, lo que se dice genial.

Don Rufino ha venido ultrajando de antiguo en nosotros todo cuanto teníamos de ciudadanos y de hombres. Le consideramos, al fin, «muerto», abrumado por el peso de su popularidad y de sus éxitos. El mismo quiso contribuir a hacer creer en su fallecimiento, al ocultar como las avestruces, la cabeza bajo el ala, para que no le viéramos. Ha tenido ahora en sus manos las riendas de su propio destino. Se le ha presentado la mejor hora de callar y esconderse que ha podido ofrecérselo en su vida entera. Y no ha sabido aprovecharla. No ha tenido la habilidad de hacerse olvidar piadosamente. Y quiere detener el curso del tiempo. Quiere más. Quiere hacerle volver hacia atrás. Quiere, como el Cid ganar batallas después de muerto. ¡Con tantas cosas como han ocurrido!

Pero no hay valor en su actitud. No hay más que inconsciencia temeraria. ¡Y sí, al menos, se presentara tal cual es! Pero sigue, para su pretendido triunfo póstumo, caminos tortuosos. Reniega de sí mismo y de todo lo que le encumbró. Es un impostor. Y a los impostores no puede acogerse donde haya decencia, aunque alguna vez pudieran ser de utilidad, porque siempre había que esperar de ellos la mentira. El mismo don Rufino no confía demasiado en los resultados de sus públicas declamaciones, insinceras y retorcidas. Y escribe a algunos secretarios cartas apremiantes, pidiéndoles, como sea, los censos enteros.

Amigos secretarios. Hermanos campesinos. Un poco de dignidad. Un poco de hombría. No nos hagáis pasar por la vergüenza de que nuestra provincia retorne a un pasado sonrojante. Que no haya necesidad de escupiros a la cara el insulto de que tenéis los representantes que merecéis. Don Rufino no puede representar más que la podredumbre. No le resucitéis con vuestros votos. Ya no puede obligaros con aquel divertidísimo truco de las multas. ¿Y qué va a pintar don Rufino con su ya inútil lizeza caciquil, en las históricas Cortes que se avecinan? Electores segovianos: no votéis a don Rufino Cano de Rueda. Recordad. Recordad...

CEREZO

Del momento social

DISTINGAMOS

Ya ve usted Flavio, que no soy tan contumaz e impositivo como vuestra oronda reverencia supuso, ya que un su conspicuo, un «social avanzado», el señor Tablado, me invita a observar, distinguir y enterarme sobre un lindo bouquet de citas tentadoras, escogidas en el frondoso bosque de la teoría cristiana.

«Un sistema social sedicente cristiano, no obstante ser su antitesis» dije y al machacar sobre ello el señor Tablado no consiguió sino reafirmar lo dicho por mí. En lo único que discrepa es en que «el sistema no se llama a sí mismo cristiano». Eso es muy natural, ya que el pobrecito padece mudez absoluta.

Bastábame a mí para aquel propósito que los árbitros del sistema se llamaran cristianos y dijeran obrar como tales a todas horas para no tener inconvenien-

te en decir lo que dije. Veamos síno, concretándonos a nuestra patria, cómo la serie de reyes que hemos padecido, según ellos «por la gracia de Dios», desde Recaredo hasta Altonso el Perjuro son *sedicentes* cristianos, como igualmente sus ministros y colegisladores en general. El pueblo español también se nos dice que es en su mayoría cristiano. Y he aquí un caso de ética social: Que reyes, ministros y cortes cristianas dan a un pueblo cristiano un sistema económico inspirado en las escuelas «manches ferianas» y «rusoniana», aquella «liberal burguesa individualista» y ésta, desecristianizadora de las masas». Menguado poder o menguados creyentes los que obran contra los que dicen creer. ¡Higueras estériles de la maldición evangélica!

Todo se ha hecho con las ma-

J. USEROS

Médico de la Beneficencia provincial por oposición

Partos, Niños y Medicina general

Horas de consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5
Plazuela de San Esteban, 14. bajo.-Teléfono 186

nos y fiestas en el evangelio. El cerebro y sobre todo el corazón estaban lejos. Sabemos de sobre que las encíclicas están llenas de terribles deprecaciones fulminantes para el sistema, pero también hemos visto cómo sus árbitros han tenido casi siempre en Roma una paternal y escogidísima atención complaciente.

Sistema cristiano pudo llamarse con lógica aplastante el establecido por Pedro a base del despreñimiento absoluto de bienes en provecho de la comunidad, porque allí sí que era el amor la generatriz de los actos; pero la antitesis del amor es el egoísmo y éste no se podrá negar que genera la actual arquitectura económica.

«Que las reivindicaciones socialistas, según Pío XI, en cuanto tienen de justo, pueden sostenerse con más vigor con los principios de la fe cristiana y promoverse con más eficacia con las

fuerzas de la cristiana caridad». No tengo nada que objetar contra ello. Que hablen por mí los veinte siglos de experiencia... O habrá que decir que no es la mayoría cristiana o que es ineficaz el cristianismo. Los hechos son evidentes.

Bien sabido es que el socialismo tiene con el cristianismo puntos de contacto. La gran diferencia está en que el socialismo no considera eficaz la resignación. Sus conquistas son de este mundo y la resignación las prepara para el otro... Mas si «para el ejercicio de la virtud es preciso un mínimum de bienestar», ved cómo la resignación nos llevaría a la pérdida del bienestar, de la virtud... de las delicias ultraterrenas.

Bueno, y ya que estamos en diálogo: ¿Por qué no dejarían hablar en Segovia a García Gallego?

CIRILO MUÑOZ.

LOS PUEBLOS

Nava de la Asunción

Centro de Colaboración

Los maestros que forman el «Centro de Colaboración Pedagógica» de Nava de la Asunción, siguiendo la norma que se trazaron en el presente curso, de visitar las escuelas de las que son titulares, para observar la marcha de la enseñanza y los procedimientos y medios empleados por cada uno, para realizar la labor diaria y vencer los obstáculos y dificultades que en cada momento presenta, celebraron su reunión mensual el jueves 18 en el pueblo de Navas de Oro.

Los ilustrados maestros de la localidad señores Rodríguez y Polo, señoras Zurdo y García y señorita Segoviano, pusieron amablemente a disposición de los visitantes toda la labor ejecutada en sus respectivas escuelas, en la cual, aquellos pudieron apreciar el enorme esfuerzo diario y continuo que dicha trabajo representa. Son notables los trabajos manuales ejecutados en madera, corteza de pino y otras materias, así como las colecciones de cuadernos y dibujos, expresión fiel y exacta del trabajo diario de los niños, por todo lo cual recibieron las más efusivas felicitaciones de todos los reunidos. Además los locales escuelas que reúnen todas las condiciones higiénicas y pedagógicas, están dotados de abundante y escogido material pedagógico y científico, y respiran por todas partes aseo, pulcritud y gusto artístico en su decorado, probando hasta en los más nimios detalles el amor y el cariño que los maestros sienten por sus escuelas.

Aprovechando la coincidencia con el momento político actual, acordaron los reunidos laborar intensamente por la consolidación del régimen republicano y hacer saber a los futuros representantes en Cortes de la provincia, el deseo unánime de los maestros de depender del poder central, sea cual sea la futura estructuración de la nación española.

Corresponsal

Maderuelo

Una aclaración

Don Segundo Arranz Santillán, médico de Maderuelo, nos dirige una carta, en la que, refiriéndose a la reseña de conferencias republicanas celebradas en este pueblo, publicadas en nuestro número del día 16, con la firma de don Laureano Sanz, donde se aludía a la ausencia del señor Arranz en dichos actos, hace

¡Segovianos!

VOTAD LA CANDIDATURA DE
Conjunción republicano-socialista

José Luis Martín de Antonio
Cayetano Redondo Aceña
Pedro Romero Rodríguez

ridad y sercillez como correspondiente a la elevada cultura de los conferenciantes, quienes fueron muy aplaudidos por el numeroso público que concurrió al acto, en el que abundó el elemento femenino que exteriorizó su más sincero entusiasmo. Al final se cantó el Himno de Riego por el entusiasmo «patriarca» de los republicanos de la localidad, don Segundo de Diego quien expresó con lágrimas su emoción al contemplar el triunfo legítimo de los ideales por los cuales él luchó desde muy joven.

Campo de San Pedro

Por la tarde, como previamente se tenía anunciado, trasladáronse a esta villa los referidos conferenciantes, y en sus discursos fueron escuchados por numeroso público, del que oyeron prolongados aplausos.

Revisitando el acto la misma brillante sencillez que en el vecino pueblo donde se celebró por la mañana.

Corresponsal

Centro Segoviano en Madrid

La fiesta teatral

Aún no está señalada, cuando escribimos estas líneas, la fecha ni el lugar en que se va a representar «La del Soto del Parral».

Los ensayos siguen y hace unos días se rumoreaba si sería posible que esta fiesta sea una más de las que se organizan a beneficio de los obreros parados y en ese caso, bien pudiera celebrarse en la plaza de la Armería.

De ello creo que ha tratado o está tratando, la comisión correspondiente.

De fútbol

Hemos tratado de dar en firme noticia y detalle de la próxima visita a Segovia del equipo de fútbol del Centro, pero sobre esto hay cierta desorientación que se concreta en no saber quien va a pagar los gastos de este desplazamiento; la Directiva dice y cree que debe ser la sección deportiva, la sección que al no tener fondos debe ser la Directiva, y algún día piensan si lo harán en Segovia; han celebrado dos o tres partidos de entrenamiento, que por cierto no han dejado ver la clase necesaria para viajar y dejar buen sabor. Como flemos no obstante en que todo tendrá solución adecuada.

VALENTIN CONTRERAS

Para comer bien visite el

Bar Casas

Asados de tostón y cordero. Vinos y licores de las mejores marcas. Servicio esmerado. Precios módicos.

CRONISTA LECEA, 10

Teléfono 107

Teléfono de «Segovia Republicana»
Número 94

ES DE TODOS SABIDO

Los calzados que vende la Casa Matías

NO HAN ENCONTRADO HASTA AHORA COMPETIDOR
Elegancia. Duración. Baratura.

Para comprobarlo, haga sus compras en esta casa, que es la que siempre tiene las últimas novedades.

PRECIO FIJO

PRENTE A LA CARCEL, ¿EH?

Elecciones municipales En Santa María de Nieva fué derrotada la derecha liberal republicana

El domingo se celebraron en Santa María de Nieva, por tercera vez, elecciones municipales. Se presentaban dos candidaturas, una formada por la conjunción republicano-socialista, y la otra de la derecha liberal republicana.

Obtuvo el triunfo la candidatura de conjunción integrada por: don Plácido Anaya, don Jesús Martín y don Constantino del Barrio, socialistas, y don Pedro Balbuena, don Ignacio Aguirre y don Mariano Pascual, de Acción republicana.

Los puestos de la minoría serán ocupados por don Bonifacio Miguel, don Miguel Lirarte y don Adolfo Yuste, todos de la Derecha liberal.

La elección se desarrolló dentro del mayor orden y no ocurrió el menor incidente. Fué objeto de comentarios, no del todo favorables, el inusitado alarde de fuerzas que se juzgaba innecesario, dado el pacífico carácter de los habitantes de Santa María de Nieva.

Con motivo de unas dietas

Para los señores concejales republicanos del Ayuntamiento de Segovia

Con disgusto, porque yo ostento el título republicano que os doy, tengo que recriminar vuestra conducta en la última sesión celebrada, cuando tocó discutir el asunto de dietas de esos sufridos funcionarios, que actuaron en la rectificación del Censo electoral de esta capital.

Vosotros que representáis la justicia que tanto anhelamos, consentisteis y votasteis un acuerdo salido exclusivamente de os que tenéis frente a vuestros ideales; de unos hombres que no saben lo que se dicen y que obran conforme a su propio criterio, que es tan pobre...

Sabiais que no tenían fundamento sus proposiciones y aceptasteis «un me parece», por «un debe hacerse así razonado».

Siete días de un trabajo extraordinario, un trabajo hecho con la mayor honradez, con verdadero espíritu de ciudadanía y pretendéis compensarlo con 25 pts. de dietas o gratificación, como queráis llamarlo. ¡Así se paga el trabajo!

Escatimáis unas miserables pesetas; sin embargo no os asustan 15.000 de consignación para las corridas de toros. Claro está, es una fiesta que divierte mucho al «barrio», que es como si dijéramos la J. J. de cierta calle y los «frutos» de alguna otra.

Tenéis el precedente de que en otros Ayuntamientos tan necesitados pero no tan pobres, han abonado quince pesetas de dietas además de los gastos de viajes; mas si consideráis que ese Ayuntamiento no tiene obligación de abonar ni un céntimo, que no lo abone; nosotros ofrecemos muy gustosos este servicio al Estado; pero si es obligación de abonarlo, hágase con el decoro que nosotros pusimos en realizarlo y no se hiera nuestra dignidad que no estamos dispuestos a perder por veinticinco pesetas.

A. FUENTES.

A Z U F R E

Sublimado flor, de el Coto de Hellín

Antoliano Fernández
Mozoncillo